

# «У президентських виборах участі не брали»

Ганна ПАВЛЕНКО  
(Луганськ)

Цей факт багатьох жителів Луганщини ображає

Прийшли на дільниці й «поцілували» замок



У день виборів Президента України всі виборчі дільниці Луганська виявилися зачиненими, причому без жодних пояснювальних звернень до електорату. На жаль, найгірші прогнози все-таки справдилися, і багато виборців переконалися в цьому особисто, коли, ігноруючи чутки й поширену інформацію, що «в Луганській області виборів не буде», все-таки прийшли на свої виборчі дільниці. Вони ще сподівалися на зміну обставин, які дадуть можливість виконати конституційний обов'язок, однак, «поцілувавши» зачинені двері, йшли розчарованими, з обуренням, що закипало в душі: чому група озброєних осіб позбавляє їх права вибору? Дива, на жаль, не сталося і кілька сотень тисяч жителів Луганська у президентських виборах участі не брали.

Не відкрилися виборчі дільниці в Северодонецьку, Лисичанську, Антрациті, Ровеньках, в інших населених пунктах, Слов'яносербському та Станично-Луганському районах. У двох останніх, до речі, дільниці не працювали за вимогою міліції, яка вирішила, що не зможе забезпечити



дільниці ТВО-114 працювала тільки половина. У ТВО-115 ситуація трохи краща, проте і тут із 200 дільниць відкрито тільки 186. Вибори змогли провести в основному в північній частині області – в Мілівському, Марківському, Новопсковському, Старобільському, Сватівському районах.

У великих промислових містах такої можливості не було. Не відбулися, наприклад, вибори в Алчевську. На всіх дільницях було вивішено оголошення від імені «Луганської народної республіки» про те, що вибори скасовано. Алчевці, котрі прагнули виконати свій громадянський обов'язок, були обурені таким свавіллям, але нічого вдіяти не могли. Коли поруч ходять озброєні люди, протестувати небезпечно. Не працювали виборчі дільниці в Рубіжному, де напередодні виборів пройшли бої українських гвардійців із ополченцями «Армії Південного Сходу». І хоча 25 травня обстановка тут була вже відносно спокійною, а на будівлі міськради знову встановили український і міський прапори, до проведення виборів місцева влада виявилася неготовою. У зв'язку з ситуацією не відбулися намічені на цей день вибори міських голів в Лисичанську й Антрациті. В останньому виборчі бюлетені для обрання міського голови так і не були надруковані, оскільки через захоплення приміщення комісія не змогла оплатити їх виготовлення, а в Лисичанську бюлетені надрукували, але видати їх виборцям не змогли через блокування роботи дільничних комісій.

Без ексцесів президентські вибори пройшли тільки в Старобільську, де дислокуються українські війська.



доставку й охорону бюлетенів. У результаті з 12 територіальних виборчих округів області голосування проходило тільки на двох – ТВО-114 і ТВО-115. Однак і тут не вдалося відкрити всі пункти для голосування. За даними Луганського обласного відділення Комітету виборців України, зі 177

## Виборчі комісії працювали в бойових умовах

Керівництво самопроголошеної ЛНР робило все можливе, щоб вибори в регіоні не відбулися. Причому ситуацію почали нагнітати напередодні. Приміром, 24 травня в Лисичанську озброєні представники ЛНР увірвалися до приміщення дільничної виборчої комісії й забрали всі печатки й документи. Сьогодні місто під тотальним контролем бойовиків і, за їх заявою, перебуває у «воєнно-

му стані». Зупинено шахти й частину підприємств, багато озброєних людей, причому, кажуть правоохоронці, місцевих жителів серед терористів немає. Зате чимало кавказців. У Перевальському районі сепаратисти викрали вибухові речовини, які перевозилися на шахту «Краснолуцька Північна» Антрацитівського району з заводу-виробника. Під загрозою застосування зброї, в супроводі

### Факт

За даними Луганського відділення Комітету виборців, голосування відбувалося на 284 дільницях (всього їх в області – 1479), в їхніх списках – 215564 виборців, що становить 12,17% від чисельності виборців регіону.

представників так званої самооборони, автомобілі транспортували до «штабу ополчення», розташованого в будівлі Антрацитівського вивокконкому. А в Попаснянському районі бойовики поповнили свій арсенал боєприпасів за рахунок місцевої аварійно-рятувальної частини. Назвавшись ополченцями ЛНР, погрожуючи зброєю, терористи викрали кілька машин, 75 кг тротилових шашок, підривні машинки, акумуляторні батареї та ін.

У день проведення виборів було кілька нападів на виборчі дільниці в тих населених пунктах, де голосування все-таки вдалося організувати. У Новоайдарському районі озброєні люди захопили виборчу дільницю № 440266.

Як розповів один із членів комісії, одинадцять озброєних людей прибули на двох автомобілях і під дулом автоматів забрали виборчу документацію і бюлетені. Ця інформація стала тривожним сигналом для членів комісії сусідньої виборчої дільниці, розташованої неподалік, у селищі Айдар-Миколаївка. Не чекаючи збройного нападу, члени комісії самостійно прийняли рішення евакуйовувати всю документацію, тимчасово перервавши процедуру голосування. У зв'язку з нападами припинили роботу й інші виборчі дільниці району. На той час устигли проголосувати понад 1100 осіб. Всього протягом дня 25 травня терористи атакували шість виборчих дільниць цього району. Правоохоронцям удалося затримати 14 нападників, а також їхній транспорт, в якому виявили вилучені бюлетені. За ін-



формацією одного з джерел, серед бойовиків є «прокурор РФ з Криму», «козак-отаман» і «сотники Луганської народної республіки».

Багато членів комісії працювали з ризиком для життя, щохвилини чекаючи провокацій і нападів. Нерви людей були на межі, проте, в умовах непередбачених обставин вони показали зібраність і адекватність. Чого не скажеш про деяких представників місцевої влади. Власне, через їхні недоробки й були проблеми у виборчих комісіях. Таких, зокрема, як у селі Нововодяне Кременського району.

## У страху очі великі



Виборчу дільницю було розташовано в сільському палаці культури. Музики не вмикали через складну політичну ситуацію, але саме приміщення прикрасили:

президентські вибори – це все-таки подія державного масштабу.

Зранку основна частина сільчан уже проголосувала, і члени виборчої комісії, а це виключно жінки, тихо перемовлялися в очікуванні другої хвили виборців. Раптом побачили, як до будівлі під'їхала машина з озброєними людьми в камуфляжній формі, котрі тримали незнайомий прапор. Не на жарт злякалися, жваво зібрали бюлетені, урни для голосування і залишили дільницю через другий вихід. Керівниця за хвилину розмови з командиром з'ясувала, що це бійці Національної гвардії. Виявилось, вони мали голосувати у Нововодяному. Проте районна влада членів комісії не попередила і списків їм не дала. А оскільки бійці несли службу, то приїхали при повній амуніції й зі зброєю в руках. А прапор це їхній – «гвардійський». Комісія повернулася до роботи. Солдати навіть не помітили, що у нашого страху очі великі, – зізналася секретар комісії Олена Липка.

## Луганщина зробила свій вибір

За даними Луганського обласного відділення Комітету виборців України, всього враховано дані по голосуванню зі 184 виборчих дільниць, у списки яких на день голосування були внесені 212 799 жителів регіону. З них на дільниці прийшли 52 274 осіб, або 24,56%. На жаль, цього разу більшість жителів Луганської області були позбавлені виборчого права. Як і в цілому по країні, луганські виборці віддали більшість голосів за Петра Порошенка – 33,17%, а далі традиційно проголосували за представників Партії регіонів – Сергій Тігіпко отримав 15,74% голосів, Михайло Добкін – 8,03%.



На знімку: голосування в Старобільському районі.